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Отруєння є постійною проблемою клінічної медицини. Серед нещасних випадків у 
дітей гострі отруєння займають третє місце, після травм і опіків. Випадкові отруєння 
найчастіше зустрічаються у дітей до 5 років, свідомі отруєння - у підлітків. Найбільше 
число летальних випадків відзначається в першу добу. 
Мета роботи. Аналіз частоти і структури гострих отруєнь у дітей та впливу різних 
причин, в тому числі соціальних, на характер отруєнь.  
Матеріали та методи. Ретроспективний аналіз 1886 карт стаціонарного хворого 
пацієнтів, які перебували на лікуванні у відділенні анестезіології та інтенсивної терапії 
КЗОЗ ОДКЛ №1 м. Харків за період 2014 - 2018 рр. Всі діти надійшли з діагнозом 
гостре отруєння.. 
Результати. Гострі отруєння у дітей за період 2014 - 2018 рр. частіше зустрічалися у 
хлопчиків, ніж у дівчаток. Діти з токсикологічними ураженнями (50-60%), з 
позитивним трендом в останні роки, що свідчить про зниження соціальної 
відповідальності, про недостатню увагу дітям з боку батьків (у віці 1-3 роки) та 
педагогічно-соціальних організацій. У старшій віковій категорії, в якій, поряд з 
традиційним отруєнням сурогатами алкоголю, зростає число підлітків, які вживають 
психоактивні речовини (вік дітей від 10 до 16 років). На 2-му місці - «отруєння іншими 
неуточненими лікарськими засобами, медикаментами та біологічними речовинами» 
(вік 5 -10 років) . На 3-му - токсична дія інших отруйних речовин, що містяться в 
їстівних грибах ( вік 7 -15 років) і отруєння іншими засобами місцевого застосування. 
Більшість отруєнь носила випадковий характер. Решта захворювання зустрічалися в 
одиничних випадках. Доставлені бригадами «швидкої медичної допомоги»  896  
пацієнтів, звернулися до приймального покою без направлення – 634, спрямовані 
іншою організацією охорони здоров'я – 356. Більшість госпіталізованих перебували у 
важкому стані - 533 дитини, середнього ступеня тяжкості - 895, ближче до 
задовільного – 458. Діагноз був виставлений в першу добу. 
Висновки. Частота надходження до стаціонару дітей з гострими отруєннями за період 
з 2014 по 2018 роки знаходиться приблизно на одному рівні з тенденцією до 
збільшення. Не виявлено вплив статі дітей на частоту і структуру гострих отруєнь. 
Відзначається вплив віку на структуру отруєнь (переважаючий діагноз «токсична дія 
алкоголю» - у підлітків). Вкрай важливо щоб медична допомога дитині при гострому 
отруєнні починалася як можна раніше, практично з того моменту, коли виявлено факт 
отруєння або тільки виникла підозра на нього. 

 
 

УДК 616.94-078:577.122.088.6 
ПРЕСЕПСІН ЯК РАННІЙ І ЕФЕКТИВНИЙ МАРКЕР СЕПСИСУ 

1Колісник А. М., 2Стародуб А. С.  
1Харківський національний медичний університет,  

кафедра дитячої хірургії та дитячої анестезіології, Харків, Україна 
2Харківська медична академія післядипломної освіти,  

кафедра педіатрії, Харків, Україна 
Науковий керівник: Данилова В. В., к.мед.н., доцент кафедри дитячої хірургії  

та дитячої анестезіології ХНМУ 
 

Актуальність. Незважаючи на впровадження нових методик лікування, 
частота випадків сепсису, відсоток ускладнень і летальності не знижується. В 
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даний час діагностика даного захворювання обмежена, не специфічна і не завжди 
відповідають тяжкості захворювання. Пресепсін, як новий маркер сепсису, в 
останніх дослідженнях доводить свою ефективність в моніторування перебігу, 
діагностики ступеня тяжкості і результату сепсису. 
Мета роботи. Виявити основні клінічні переваги визначення рівня Пресепсіна 
перед Прокальцитоніном, CRP і ІЛ-6. 
Матеріали та методи. Шляхом аналізу літературних даних встановлено 
актуальність і переваги використання даного маркера перед рутинними методиками 
діагностики (біохімічний аналіз крові на CRP, ІЛ-6 і прокальцитонін). 
Результати. В даний час найбільш перспективним напрямком є використання 
пресепсіна для діагностики сепсису з наступних причин: 

а) рівень пресепсіна в крові зростає раніше, ніж рівні інших білків (за 2 дні 
до маніфестації); б) частота хибнопозитивних реакцій у пресепсіна всього 15% (у 
прокальцитоніну 25%); в) пресепсін специфічний для сепсису і, на відміну від CRP 
і прокальцитоніну, не збільшується при вірусних інфекціях, травмах, великих опіків 
і ін.; г) ефективно використовувати цей аналіз для ранньої діагностики сепсису, 
моніторування ступеня тяжкості хвороби і прогнозування тих чи інших ускладнень. 

Так само, даний маркер перспективний для застосування в наукових 
дослідженнях, спрямованих на з'ясування факторів, що впливають на фагоцитоз. 
Висновки. Пресепсін - новий високоспецифічний і високочутливий маркер 
сепсису, який раніше і швидше, ніж інші відомі маркери відображає динаміку 
сепсису. Даний маркер вельми перспективний для використання в діагностиці 
даного захворювання. 
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Колотурська Є. О. 
Національний медичний університет імені О. О. Богомольця,  

медичний факультет № 1, кафедра фармакології, Київ, Україна 
Науковий керівник: Горчакова Н. О., д.мед.н., професор  

 

Актуальність. Відомо, що з метою зниження порушення адаптації та метаболізму 
організму, підвищення адаптивних можливостей рекомендовано застосування 
метаболітів та метаболотропних засобів, які поліпшують працездатність і 
прискорюють процеси відновлення в екстремальних умовах. Попередньо була 
визначена наявність актопротекторних властивостей у похідних бурштинової 
кислоти (мексидолу, мексикору, яктону). L-аргінін – відносно незамінна 
амінокислота, що опосередковує захист ендотелію і має протекторну дію, 
захищаючи тканини від вільнорадикального ураження.  
Мета роботи. Дослідити сумісну дію яктону та L-аргініну на тривалому плаванні 
щурів та вміст показників перекисного окиснення ліпідів в міокарді і скелетному 
м’язах. 
Матеріали та методи. Експерименти проведенні на 20 щурах лінії Вістар, масою 
180-200 грам згідно з рекомендаціями ДЕЦ МОЗ України. Швидкість плавання 
щурів моделювали за тестом «плавання з дозованим навантаженням», що складало 
10% від маси тіла в басейні з температурою води 25-37С до повного виснаження. 
Щурів розподілили на контрольну групу, групу, якій вводили яктон, і групу, якій 
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